2023年10月

星期三 癸卯年九月初四 第3725期 本期8版





《铁道建设》 数字报

《铁道建设》 官方微信公众号

中共中铁四局集团有限公司委员会主管、主办 《铁道建设》编辑部出版 国内统一刊号: CN34-0038 总编辑: 路辉

# 刘勃出席蚌埠延安路大桥及接线工程开工仪式



与会领导一同为项目奠基培土 陶冶 摄(影像四局)

桥及接线工程开工仪式在中铁四局施工现场 举行,标志着该项目正式开工建设。蚌埠市政 府有关领导,蚌埠市城市投资控股集团有限公 司、蚌埠市重点工程建设管理中心相关负责 人,中铁四局党委书记、董事长刘勃,局总部相 关部门、一公司、电气化公司有关负责人及建 设、施工、设计等单位参建代表共计200余人参 加开工仪式。

开工仪式上,刘勃代表施工单位作表态发 言。他表示,蚌埠市延安路大桥及接线工程项 日连接淮河两岸,建成后将极大缓解中心城区 南北向交通压力,并成为蚌埠市又一崭新地 标。中铁四局能够参建此项工程,深感责任与 使命重大。在建设过程中,将严格落实重点工 程建设管理中心的各项工作部署,匠心铸造 "安全、优质、绿色"的精品工程,圆满完成各项 建设任务

蚌埠延安路大桥及接线工程线路全长

本报蚌埠讯 10月18日,蚌埠市延安路大 2733米。其中,淮河特大桥主线桥全长2270 米,跨河段为双塔双索面斜拉桥长度840米,主 跨420米,为淮河流域主跨最大桥梁。延安路 大桥景观采用"南北分界"和"蚌埠之门"的设 计元素。桥塔顶部装饰色彩选用南红、北蓝, 既体现了南北分界线的重要地理属性,又能让 桥塔呈现更加鲜明的效果,彰显其鲜明的个 性。桥塔造型设计为门形与蚌形的交融,象征 着穿过大门,迈向新未来。该项目建成后,将 极大地缓解蚌埠市中心城区南北向交通压力, 有力促进蚌埠市社会经济发展,进一步提升淮 河两岸互联互通水平,为打造淮河流域和皖北 地区中心城市提供交通支撑

近年来,中铁四局积极参与蚌埠区域基础 设施建设,先后承(参)建了五河淮河特大桥、 蚌埠火车站、滨湖花园(二区)、淮宿蚌城际铁 路、怀远县五岔片区城市更新等一批桥梁、房 建、铁路、城市更新重点工程,以实际行动助力 蚌埠高质量发展。 陶冶 韩新亮 袁常军

#### 中国中铁财务与金融管理部部长 马永红到中铁四局调研

本报合肥讯 10月19日,中国中铁股 份公司财务与金融管理部部长马永红到中 铁四局调研指导工作。

局党委常委、总会计师王天军向马永 红介绍中铁四局今年前三季度财务与金融 运行情况,并汇报下一步全局财金工作要

马永红对中铁四局沉淀厚重的历史, 一直以来扎实的基础管理和有声有色的财 务工作表示赞赏,并介绍当前中国中铁重 点财经工作,对下一步工作作出安排部署。

马永红一行还参观了中国人民志愿军 铁道工程总队专题展览、企业党建文化馆 和企业展览馆。 胡善存 朱晓晨

# 安医一附院客人到访中铁四局

本报合肥讯 10月13日,安徽医科大 学第一附属医院(以下简称安医一附院)院 长孙倍成一行到访中铁四局,中铁四局党 委书记、董事长刘勃等与客人座谈交流。

刘勃向客人介绍中铁四局历史沿革与 党建文化建设成果,特别是企业在市政、房 地产和老旧小区改造等领域的综合实力与 承建的优质工程。他表示,中铁四局是具 有综合施工能力的大型建筑央企,在安徽 打造了众多房地产及老旧小区改造精品项 目,希望能与安医大一附院深化交流合作。

孙倍成表示,安医一附院是集医疗、教 学、科研、预防、康复、急救为一体的大型综 合性教学医院,为国家卫生应急医疗移动 救治中心和安徽省紧急医疗救治基地。希 望在一附院家属院改造、院区建设等方面 与中铁四局加强合作,共同打造精品工程。

此前,孙倍成一行参观了中铁五号院 项目、中国人民志愿军抗美援朝铁道工程 总队专题展览、党建文化馆和企业展览馆

### 中铁四局工会传达学习中国工会十八大精神

过"现场+视频"形式召开传达学习中国工会十 八大精神专题会。会议旨在组织局、子分公司 工会干部学习宣传贯彻中国工会十八大精神, 进一步把广大职工的思想行动统一到中国工 会十八精神上来,把智慧力量凝聚到推进企业 高质量发展上来,努力开创全局工会工作的新

10月9日至10月12日,中国工会第十八次 全国代表大会在北京召开。这是在我国迈上 全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二 个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次 十分重要的大会。中国工会十八代表、中铁四

本报合肥讯 10月15日,中铁四局工会通 局业务经理(原党委副书记、工会主席)邵刚出 席此次大会。

> 邵刚在题为《深入学习领会中国工会十八 大精神 组织动员广大职工为推进企业高质量 发展团结奋斗》的讲话中,介绍大会盛况和主 要精神,就贯彻落实大会精神提出五点建议。 他指出,一是要坚持政治引领,深化思想宣传 教育。加强政治引领,加强思想教育,加强典 型引路。二是要坚持融入中心,深化建功立业 主题。深入开展劳动竞赛活动,持续推进职工 创新创效活动,不断加强群众安全生产工作。 三是要坚持主责主业,深化权益维护工作。强 化职工权益维护,深入构建和谐劳动关系,持

续实施关心关爱工程,特别是要突出海外项目 和进一步向农民工延伸。四是要坚持与时俱 进,进一步深化农民工"五共"管理。在弘扬劳 模精神、劳动精神、工匠精神,提升主人翁地 位,提升技能素质,积极建功立业,创建"幸福 小家"等方面下功夫,不断推进深化农民工管 理工作。五是要坚持守正创新,进一步深化自 身建设。抓好中国工会十八大精神的深入学 习贯彻,持续改进优化工作作风。

合肥地区局属各单位工会主席、副主席等 专职工会干部,局工会全体成员,在合肥总部 主会场参会;合肥地区以外局属各单位专兼职 工会干部, 在各单位分会场参会。 杨晨 胡善存

## 学习贯彻中国工会十八大精神 组织动员广大职工推进企业高质量可持续发展

访中国工会十八大代表邵刚



邵刚在中国工会十八大会场

10月9日至12日,中国工会第十八次全国 代表大会在北京召开。参会期间,中国工会十 八大代表、中铁四局业务经理邵刚接受了《中 国中铁职工之声》公众号的专访。

邵刚表示,作为中铁四局2.3万多名职工 和10万多农民工的代表,成为安徽代表团一 员,从建筑行业基层走进人民大会堂,出席中 国工会第十八次全国代表大会,备感荣幸和自

铁四局在安徽省的地位和影响,彰 显了中国中铁标杆成员企业的品

参会这几天,与近2000名代表 起,在人民大会堂近距离感受了 习近平总书记等党和国家领导人 集体出席大会开幕式的风采,聆听 了蔡奇同志代表党中央向大会所 作的致词,从中深深感受到习总书 记和党中央对工人阶级和亿万职 工群众、对工会工作和全体与会代 表的关心关爱,使自己备受鼓舞。 回到单位后,将在第一时间把会议

精神向局党委汇报,切实抓好大会精神在本单 位的学习贯彻,把党和国家领导人的关心关怀 带给每一名基层职工,特别是新时期产业工人 一农民工兄弟,团结动员广 的重要组成部分-大职工、农民工以更加昂扬的斗志和更加智慧 的创造,全身心投入强国建设、民族复兴伟业

借此机会,还谈一点"关于加强和深化产

豪。这更是企业的荣誉,体现了中 业工人队伍建设改革"的感受,这也是在聆听 了党中央致词和中国工会十八大报告后进-

推进产业工人队伍建设改革,培育一支数 以亿计的高素质劳动大军,是实现高质量发展 和全面建设社会主义现代化国家的重要保证, 是习总书记亲自谋划部署和推动的一项战略 性工程。在建筑业,农民工早已成为一线生产 主力,成为产业工人主体,决定着企业高质量 可持续发展,也是产改的主体。为此,中铁四 局自2005年始,以"农民工. 我的兄弟姐妹"的 真情,先后探索实践和形成了农民工"五同" "五自""五共"管理三个阶段,不断改善农民工 政治、经济待遇,提升农民工综合素质,促进了 企业、协作单位和农民工三方共同发展,形成 了四局产改革工作领先优势。接下来,我们将 进一步贯彻落实习总书记和中央有关产改指 示精神和方案要求,不断推进和深化农民工管 理工作,为企业高质量发展提供一支高素质、 宏大的产业工人队伍保证

转自《中国中铁职工之声》

本期 导读 ◆ **为了悬空飞驰更稳定更安全** (见第2版)

- ◆ 四公司党委把理论学习成效转化为服务群众实效 (见第5版)
- ◆ 2023年度工程建设企业信用等级评价及诚信典型企业评选揭晓 中铁四局集体和个人荣获殊荣 (见第2版)